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Portefeuillehouder  Datum raadsvergadering 

H.P. Mittendorff  16 december 2010 
   
Datum voorstel  Agendapunt 

16 november 2010        
   
Onderwerp 

Toekomstbestendigheid welzijnswerk 
 

 

De raad wordt voorgesteld te besluiten: 
 

in te stemmen met het voornemen van het college van burgemeester en wethouders om onderzoek te 

doen naar de toekomstbestendigheid van het locale welzijnswerk. 
 

 

 
Inleiding  
 De Wet maatschappelijke ondersteuning (hierna: Wmo) verlangt van de gemeente dat zij 

inwoners ondersteunt om zo lang mogelijk zelfstandig te kunnen functioneren. Daartoe moet de 
gemeente op diverse prestatievelden beleid voeren. Voor de uitvoering van een deel van het 

beleid is medewerking nodig van welzijnsinstellingen. Wij hebben de indruk dat de huidige 
structuur van het welzijnswerk niet meer voldoende is toegerust om accuraat te kunnen 

inspelen op de huidige en toekomstige ontwikkelingen. 
 
Beoogd effect  
 Een organisatie van het welzijnswerk die zo optimaal mogelijk bijdraagt aan de gemeentelijke 

beleidsdoelstellingen voor uitvoering van de Wet maatschappelijke ondersteuning. 

 
Argumenten  
 1.1  De huidige en toekomstige ontwikkelingen stellen andere eisen aan het welzijnswerk. 

 

De afgelopen jaren hebben zich verschillende ontwikkelingen voorgedaan die van invloed zijn 
op het gemeentelijk welzijnsbeleid en de lokale welzijnsinstellingen. In de bij dit voorstel 

gevoegde bijlage zijn de ontwikkelingen die nu en in de toekomst aan de orde zijn, in beeld 

gebracht. 
De Wmo heeft een belangrijke invloed op het gemeentelijk (welzijns)beleid. De nadruk van de 

Wmo ligt op participatie en ondersteuning van de inwoners. De gemeente moet zorgen dat alle 
inwoners, en met name kwetsbare burgers, kunnen blijven deelnemen aan maatschappelijke 

activiteiten. Voor een negental prestatievelden is aangegeven op welke terreinen de gemeente 

beleid moet ontwikkelen om die participatie te bevorderen. Wij hebben door middel van het 
project Mens ingezet op een integrale wijkgerichte aanpak van de Wmo. Bij de uitvoering 

daarvan zijn veel partijen betrokken, waaronder welzijnsinstellingen. 
Tot voor kort voldeed de wijze van werken van de welzijnsinstellingen om de gemeentelijke 

beleidsdoelstellingen te realiseren. Vanwege de huidige en toekomstige ontwikkelingen, zullen 

wij andere eisen aan de instellingen moeten stellen. Zo menen wij dat de diverse in de Wmo 
genoemde taken integraal moeten worden uitgevoerd.  

Van de instellingen mag en kan niet geëist worden dat zij zonder gemeentelijke ondersteuning 
inspelen op deze ontwikkelingen. Wij willen die ondersteuning verlenen, maar daarbij is van 

belang of de huidige structuur van het welzijnswerk alsmede de werkwijze en inrichting van de 
welzijnsinstellingen voldoende garanties bieden voor een integrale en wijkgerichte uitvoering 

van de wettelijke taken. 
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1.2  Niet alle welzijnsinstellingen zijn voldoende toekomstbestendig. 
 

Naar aanleiding van de actuele situatie bij de Stichting Welzijn Ouderen De Zes Kernen De Bilt 
(hierna: SWO), hebben wij onderzoek gedaan naar de toekomstbestendigheid van de instelling. 

Uit het onderzoek komt onder meer naar voren dat de instelling nog niet klaar is voor de 

toekomst. Verder blijkt dat aanzienlijke aanpassingen op diverse onderdelen van de instelling 
nodig zijn. Gesteld wordt dat het niet waarschijnlijk is dat de instelling de veranderingsopgave 

zelfstandig en binnen afzienbare termijn kan realiseren. Deze bevindingen zijn verwoord in het 
onderzoeksrapport 'Stichting Welzijn Ouderen: klaar voor de toekomst' dat eveneens als bijlage 

is toegevoegd aan dit voorstel. 

Voorts is ons tijdens een bestuurlijk overleg met een andere instelling gebleken dat ook daar 
aanzienlijke aanpassingen nodig zijn en dat het betreffende bestuur die veranderingsopgave 

waarschijnlijk niet zelfstandig en snel kan verwezenlijken. 
 

Het voorgaande geeft ons aanleiding, aansluitend op het bij SWO gehouden onderzoek, nader 
onderzoek te doen. Doel van het nader onderzoek is een indruk te krijgen van de mate waarin 

vooral de grote welzijnsinstellingen kunnen voldoen aan de nieuwe eisen die aan het 

welzijnswerk worden gesteld. Ook zal het onderzoek moeten uitwijzen hoe, gegeven de nieuwe 
ontwikkelingen (omschreven in de bijlage bij dit voorstel), het welzijnswerk het best kan 

worden vormgegeven. 
Op basis van de bevindingen van het nader onderzoek zullen wij een besluit over het verdere 

vervolg. Gezien de uitkomsten van het onderzoek bij SWO, sluiten wij niet uit dat een fusie van 

instellingen noodzakelijk is.  
 
Kanttekeningen en alternatieven  
 Niet van toepassing. 

 
Aanpak/ Uitvoering  
 Direct na uw besluit overeenkomstig dit voorstel, zullen wij opdracht geven tot het 

vervolgonderzoek. Wij verwachten u in het tweede kwartaal van 2011 te kunnen informeren 

over de resultaten van het nader onderzoek en de aan de hand daarvan te ondernemen actie. 

 
Communicatie  
 Wij hebben de besturen van de betrokken welzijnsinstellingen op de hoogte gebracht van dit 

voorstel. Uiteraard informeren wij de instellingen ook over de resultaten van het 

vervolgonderzoek en de op basis daarvan te ondernemen actie. 
 
Evaluatie  
 Niet van toepassing. 

 
Kosten, baten en dekking  
 De kosten van het vervolgonderzoek bedragen volgens offerte € 36.000 en kunnen worden 

gedekt uit de post Onvoorzien, waarvan het budget ter beschikking staat van ons college. 
Afhankelijk van de uitkomsten van het onderzoek, is mogelijk ook een eenmalig budget nodig 

voor externe begeleiding en frictiekosten in verband met het herstructureren van de 
welzijnsinstellingen. Wij zullen u daarover informeren in het kader van de Voorjaarsnota 2011. 

 

 
Burgemeester en wethouders van de gemeente De Bilt, 

de secretaris, de burgemeester, 
 

 

 
 

 

R.A.K. Huijbregts A.J. Gerritsen 
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 Bijlagen bij het raadsvoorstel  
  

Meegezonden bijlagen 1. Samenvattend overzicht van ontwikkelingen in het welzijnswerk; 

2. Onderzoeksrapport "Stichting Welzijn Ouderen: klaar voor de 
 toekomst?". 

  
Stukken ter inzage n.v.t. 

  
Geheime stukken ter inzage  
(conform art. 25 Gemeentewet) 

n.v.t. 

  

Contactambtenaar: mevrouw S.L. van den Berge, T (030) 228 95 82, E BergeI@DeBilt.NL 



 

 
  

Besluit van de raad 

 

  

 

 

De raad van de gemeente De Bilt; 
 

 
gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 16 november 2010, met het 

onderwerp Toekomstbestendigheid welzijnswerk; 

 
overwegende dat het gewenst is om nader onderzoek te doen naar de mate waarin de locaal actieve 

welzijnsinstellingen kunnen voldoen aan de eisen die ingevolge de Wet 
maatschappelijke ondersteuning worden gesteld aan het welzijnswerk; 

  
gelet op het bepaalde in de artikel 1 van de Wet maatschappelijke ondersteuning; 
  
BESLUIT: in te stemmen met het voornemen van het college van burgemeester en wethouders 

om onderzoek te doen naar de toekomstbestendigheid van het locale welzijnswerk. 

  
 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 16 december 2010, 

 
 

 

de raad voornoemd,  
de griffier, de voorzitter, 

 

 
 

  
drs. F.A. van Hooijdonk A.J. Gerritsen 

 


